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2  کدام دو شکل الزاماً متشابه نیستند؟

هر دو لوزي که یک زاویه برابر داشته باشند. هر دو مثلث قائم الزاویه متساوي الساقین

هر دو مستطیل هر دو شش ضلعی منتظم
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در شکل مقابل  است، طول  برابر کدام است؟  3DE ∥ BCAB
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چه تعداد از عبارت هاي زیر یک گزاره نیست؟  4

الف) مجموع زوایاي خارجی هر مثلث  است.
ب) از هر نقطه خارج یک خط، حداقل دو خط به موازات آن می توان رسم کرد.

ج) نیمسازهاي زوایاي داخلی هر مثلث همرس  هستند. 
د) عمود منصف هاي مثلث می توانند همرس نباشند. 

سه دو یک صفر
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در شکل مقابل  است. حاصل کدام است؟  5AB||DE
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6  طول اضلاع یک مثلث  و  و  سانتی متر و طول کوچکترین ضلع مثلثی متشابه با مثلث اولی،  سانتی متر است. محیط مثلث دوم کدام
است؟

115722٫5

102102٫5103103٫5

کدام گزینه صحیح است؟  7

در استدلال استنتاجی از جزء به کل می رسیم.

استدلالی که نتیجه گیري منطقی بر پایۀ واقعیت هایی است که درستی آن ها را پذیرفته ایم، استدلال استنتاجی است.

قضیه، نتایج مهم و کاربردي است که با استدلال استقرایی بدست می آوریم.

عکس قضیه هم مانند خود قضیه درست است.
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کدام یک از قضایاي زیر دو شرطی نیست؟  8

زوایاي مجاور هر متوازي الاضلاع مکمل یکدیگرند. مثلث هاي همنهشت، زاویه هاي نظیر مساوي دارند.

هر نقطه روي نیمساز یک زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است. در مثلث متساوي الساقین، نیمساز زاویۀ رأس، ضلع مقابل آن را نصف می کند.

نقطۀ  به فاصلۀ  از خط  قرار دارد. اگر هیچ نقطه اي به فاصلۀ  از نقطۀ  روي خط  وجود نداشته باشد،  کدام می تواند باشد؟  9M2a + 1d7Mda
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در دو مثلث متشابه نسبت دو ارتفاع متناظر  است. اگر مساحت مثلث کوچکتر  باشد، مساحت مثلث بزرگتر کدام است؟  12
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کدام دسته از اعداد زیر نمی تواند اضلاع یک مثلث باشد؟  13
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, و  رسم شده است. کدام گزینه درست نیست؟ در شکل مقابل سه کمان با شعاع هاي برابر، به مرکزهاي   15

 نیمساز  است.

 از  و  به یک فاصله است.

 عمود منصف RS است.
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در شکل زیر،  است. طول  کدام است؟  16EF ||BCAE
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در دو مثلث متشابه نسبت مساحت ها  است. نسبت نیمسازهاي زوایاي درونی متناظر آنها کدام است؟  17
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اگر در شکل زیر  باشد، آن گاه نسبت مساحت مثلث  به مساحت مثلث  کدام است؟  18EC = 2BD = 3DEAECABE
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کدام یک از اشکال زیر به طور منحصر به فرد رسم نمی شود؟  19

،  و  مثلثی به طول اضلاع  متوازي الاضلاعی به طول قطرهاي  و 

لوزي به طول ضلع  و قطر  لوزي به طول قطرهاي  و 

23543

6456

با داشتن حداقل چند نقطه روي محیط یک دایره می توانیم مرکز آن را به کمک خط کش و پرگار پیدا کنیم؟  20
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تناسب داده شده را طرفین وسطین می کنیم:  1

 

هر دو مستطیل دلخواه در حالت کلی متشابه نیستند چون ممکن است اضلاع نظیر متناسب نداشته باشند.  2

 3
طبق قضیۀ تالس داریم:

 

گزاره یک جمله خبري است که دقیقاً درست یا نادرست باشد، اگرچه درست یا نادرست بودن آن بر ما معلوم نباشد. بنابراین همه عبارت هاي ذکرشده یک  4
گزاره هستند.

 5

به دلیل توازي   و   و مورب بودن    و  ، زوایاي دو مثلث   و   با هم برابر خواهند بود و داریم:

    

در دو مثلث متشابه نسبت محیط ها برابر نسبت اضلاع نظیر است. طبق فرض داریم:  6

 محیط مثلث اول

 محیط مثلث دوم 

»: در استدلال استقرایی از جزء به کل می رسیم. گزینۀ «  7

»: قضیه ها با استدلال استنتاجی ثابت می شوند. گزینۀ «

»: عکس قضیه ممکن است درست باشد یا نادرست. گزینۀ «

قضیه اي را دو شرطی می گوئیم که خود قضیه و عکس آن، هر دو درست باشند، بنابراین، با بررسی گزینه ها در می یابیم که عکس قضیۀ مربوط به گزینۀ  صحیح  8
نیست. زیرا اگر زاویه هاي نظیر در دو مثلث مساوي باشند، الزاماً دو مثلث هم نهشت نیستند بلکه با این وضعیت می توان ادعا کرد دو مثلث متشابهند نه هم نهشت.

 9

 نقاطی که از  به فاصلۀ  واحد قرار دارند روي دایره اي به مرکز  و شعاع  قرار دارند. براي این که هیچ نقطه اي روي خط  وجود نداشته باشد باید
}دایرة خط مذکور را قطع نکند. {

M
1

H
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7

 بنابراین داریم:

 

 گزینۀ  یعنی قابل قبول است.

، لذا طبق قضیۀ تالس داریم: از برابري   و طبق قضیۀ خطوط موازي و مورب نتیجه می گیریم که   10
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هر دو متمم  هستند. پس داریم: زاویه هاي  و
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همان طور که می دانیم نسبت مساحت هاي دو مثلث متشابه برابر با مجذور نسبت ارتفاع هاي متناظر (نسبت تشابه) است، بنابراین داریم:  12
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با نامساوي مثلث که آشنایی دارید  اعداد گزینۀ  در این نامساوي صدق نمی کنند.  13

اگر از رأس  به نقطۀ  وصل کنیم، دو مثلث  و  ارتفاع یکسانی خواهند داشت. بنابراین:  14
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 از طرفی دو مثلث  و  نیز ارتفاع یکسانی خواهند داشت، پس:

بررسی سایر گزینه ها:  15
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می دانیم هر نقطه روي نیمساز زاویه از دو ضلع آن به یک فاصله است پس  از و  به یک فاصله می باشد. 

 

 16
با توجه به شکل داریم:

 

در دو مثلث متشابه نسبت نیمسازها همان نسبت تشابه است و می دانیم نسبت تشابه جذر نسبت مساحت ها است. بنابراین:  17

 نسبت تشابه

 18
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بی شمار متوازي الاضلاع به طول قطرهاي  و  قابل رسم است زیرا زاویۀ بین دو قطر می تواند تغییر کند.  19

عمودمنصف وترهاي دایره از مرکز آن می گذرد بنابراین نقطۀ تقاطع عمومنصف هاي دو وتر غیرموازي، مرکز دایره است و مانند شکل زیر حداقل به سه نقطه  20
روي دایره نیاز داریم.
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